

“安倍谈话”回避直接道歉

宣称日本今后无须继续道歉

新华社东京8月14日电(记者冯武勇 刘秀玲)日本首相安倍晋三14日发表战后70周年谈话,仅以回顾历届内阁历史认识立场的方式间接提及“反省”“道歉”,并宣称战后出生的日本人不应肩负“谢罪的宿命”。

安倍在谈话中回避了直接表示“反省”和“道歉”,而是通过回顾以往日本政府的历史认识称,“我国对过去那场大战中的行为,反复表明了痛切的反省和衷心的道歉”。他接下来表示,“历届内阁的上述立场,今后也不会动摇。”

安倍同时宣称,日本今后无须继续道歉。他说,日本战后出生的

人已经超过总人口的八成,这些“与那场战争没有任何关系”的日本人及其后代,“不能再背负继续谢罪的宿命”。

安倍在谈话中同样没有直接提到日本的侵略和殖民行为,而是以第三方的口气称,“再也不能将武力恐吓和使用武力作为解决国际争端的手段”“世界应该彻底告别殖民统治”。

1995年时任日本首相村山富市发表“村山谈话”,明确表示日本的殖民统治和侵略给许多国家带来损害和痛苦,他对此表示深刻的反省和由衷的歉意。“村山谈话”的立场和精神为历届日本政府明确继承。



8月14日,在日本东京首相官邸,日本首相安倍晋三向记者说明“安倍谈话”的内容与意义。新华社记者 马平 摄

奥巴马度假带了啥书? 其中两本不离老本行

本报讯 美国白宫当地时间8月13日公布了总统奥巴马和家人在麻州玛莎葡萄园岛度假时所带的书籍,奥巴马阅读涉猎广泛,内容包括小说以及关于气候变迁与美国种族关系的写实文学等。

奥巴马所带的书包括普利策奖得主伊丽莎白·科尔伯特的《第六次大灭绝:不自然的历史》,内容让读者反思人类对地球资源的滥用与破坏。

此外,还有一本是非裔美籍作家柯兹的《在世界与我之间》,内容是个人对生命的探索。

这两本书的主题,都是奥巴马先前提及他在任最后时期的优先政策。

过去奥巴马的夏季阅读书单多以小说为主,或许是因为想摆脱当总统的压力,但今年的选择却是写实文学与小说各半。

其他书还包括:普利策奖得主多尔的作品《看不见的光》,莱帕·拉希里的《低地》,以及罗恩·切尔诺夫为美国开国总统乔治·华盛顿撰写的传记《华盛顿的一生》等。(中新)



俩总统为老卡庆生

8月13日,在古巴首都哈瓦那,古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗(前右)和玻利维亚总统莫拉莱斯(中)、委内瑞拉总统马杜罗(左)一起前往他89岁生日庆典活动。

古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗于8月13日迎来他的89岁生日。新华社/玻利瓦尔通讯社

黎巴嫩一咖啡馆被扔手雷

新华社贝鲁特8月13日电(记者刘顺)黎巴嫩安全人士13日说,黎北部城市的黎波里当晚发生手雷袭击事件,造成至少4人受伤。

一名不愿透露姓名的黎巴嫩安全人士告诉新华社记者,一枚手雷当晚被投掷入的黎波里穆哈辛山地区的一家咖啡馆内。爆炸发生后,黎巴嫩安全部队迅速赶到现场。目前尚无任何组织或个人宣称制造了此次袭击事件。

今年1月,穆哈辛山地区的一家咖啡馆发生连环爆炸,造成9人死亡、37人受伤。“基地”组织在叙利亚的分支“支持阵线”随后宣称制造了爆炸事件。

受叙利亚危机外溢影响,的黎波里支持和反对叙利亚政府的派别之间时常发生冲突和交火,造成人员伤亡和财产损失。

菲慰安妇抗议日本

8月14日,菲律宾慰安妇在位于首都大马尼拉地区帕赛市的日本驻菲律宾大使馆前抗议,要求日本就二战期间强征慰安妇行为道歉,并对幸存者进行赔偿。

新华社发



旧金山刷防尿墙治随地小便

本报讯 美国旧金山随地小便现象屡禁不止,令政府头疼不已。近日,政府采用一项新招以其人之道还治其人之身:给墙刷上一种透明防水涂料,溅到墙上的尿液便会反弹回“随便”者身上。

“尿倒”灯杆

随地小便在旧金山属违法行为,罚款金额高达500美元,然而这种惩罚方式收效甚微。最近,一根老旧路灯杆甚至因为底部被人和狗的尿液腐蚀,加上悬挂物的重压,轰然倒塌,砸坏一辆汽车。

今年1月以来,旧金山政府已经收到375桩清洗人行道和其他地点尿渍的请求。去年,这类请求甚至比今年还多17%。

旧金山市建筑维修局主管凯文·施波雷尔说,随地小便是个卫生问题,保持城市的整洁是一场全天候、全年无休的战斗。



旧金山市政工程部工作人员演示“反射墙”的效果

防尿墙效果显著

美联社报道,目前,旧金山已经有9面公共场所或私人住宅的墙“穿上”反射新装,成为全美首个使用这种材料的城市。

一些墙上有这样的标语:“忍住! 这面墙不是公厕,请尊重旧金山,去合适的地方解手。”

旧金山市政工程部主管穆罕默德·努鲁说,这个主意是受德国汉堡市圣保利地区

反射墙的启发。只是,圣保利地区此举是为防止醉酒者随处呕吐。

新招使用后,“乱撒尿行为”少多了,成效显著。施波雷尔说。

使用这种新材料能减轻不少劳动,降低清洁成本。购买新材料和雇人涂刷目前只花了旧金山市政部门几百美元,而先前清洗墙面和人行道的成本是每小时80美元。

努鲁说,旧金山采取这项措施后,已经有外地城市来“取经”。“我们接到来自各地的电话,比如华盛顿、夏威夷和奥克兰。”

为了遏制随地小便行为,旧金山还推出太阳能供电的流动厕所,并给公厕配备“服务员”,鼓励民众使用公厕。

另外,政府正在检查全市大约25万根路灯杆是否存在腐蚀等隐患,及时更换有问题的灯杆。(杨成)

晚报读者家电抢购会

扬子® 洗衣机 7.8公斤

499元

产品总代理:平顶山缘海家电

活动时间: 2015年8月15日 活动地点: 神马大酒店一楼宴会厅
咨询电话: 13043751999 全国免费热线: 4008822358

